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JOI, 23 IUNIE ‘22, ORA 19:00 //
SALA “ION BACIU”, ANTON PANN 5 //

dirijor:
Radu Postăvaru

solist:
Gabriel Croitoru vioară

program:
G. Rossini - Uvertura Operei “Bărbierul din Sevilla”

H. Wieniawski - Concertul pentru vioară și orchestră
 nr. 2 în re minor, op. 22

J. Bayer – Suita din muzica baletului
“Die Puppenfee”
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preţuieşte Clipa
F u n d a ţ i a



Dirijorul Dirijorul Radu PostăvaruRadu Postăvaru s-a născut la Iaşi într-o familie de muzicieni, mama  s-a născut la Iaşi într-o familie de muzicieni, mama 
artistă lirică iar tatăl prim-contrabasist al orchestrei simfonice a Filarmonicii artistă lirică iar tatăl prim-contrabasist al orchestrei simfonice a Filarmonicii 

„Moldova”. La vârsta de 5 ani dirijează pentru prima dată orchestra simfonică „Moldova”. La vârsta de 5 ani dirijează pentru prima dată orchestra simfonică 
a Filarmonicii „Moldova” din Iași. Un rol deosebit în această perioadă a Filarmonicii „Moldova” din Iași. Un rol deosebit în această perioadă 
de început o va avea maestrul Ion Baciu, dirijorul şi directorul filarmonicii de început o va avea maestrul Ion Baciu, dirijorul şi directorul filarmonicii 
ieşene. Urmează o serie de concerte și turnee în toată țara. Ca pianist, susține ieşene. Urmează o serie de concerte și turnee în toată țara. Ca pianist, susține 
recitaluri și concertează alături de orchestrele simfonice ale Filarmonicilor din recitaluri și concertează alături de orchestrele simfonice ale Filarmonicilor din 
Iași, Botoșani, Ploieşti și Satu-Mare. Din 1987 este student al Conservatorului Iași, Botoșani, Ploieşti și Satu-Mare. Din 1987 este student al Conservatorului 

„George Enescu” din Iaşi, specializarea compoziţie muzicală, iar din 1990, „George Enescu” din Iaşi, specializarea compoziţie muzicală, iar din 1990, 
la Bucureşti, urmează secţia compoziţie-dirijat a Universităţii Naţionale de la Bucureşti, urmează secţia compoziţie-dirijat a Universităţii Naţionale de 
Muzică. Absolvă Universitatea Națională de Muzică din București având studii Muzică. Absolvă Universitatea Națională de Muzică din București având studii 
de Dirijat și Compoziție Muzicală, realizează un Master în Stilistică Dirijorală, de Dirijat și Compoziție Muzicală, realizează un Master în Stilistică Dirijorală, 
la clasa maestrului Horia Andreescu, având ca temă de disertație „Clasic și la clasa maestrului Horia Andreescu, având ca temă de disertație „Clasic și 
modern în simfonia nr. 9 op. 70 în Mi bemol Major de Dmitri Șostakovich”, modern în simfonia nr. 9 op. 70 în Mi bemol Major de Dmitri Șostakovich”, 
şi este Doctor în Muzică, tema tezei de doctorat fiind „Concepte dirijorale şi este Doctor în Muzică, tema tezei de doctorat fiind „Concepte dirijorale 
în interpretarea poemelor simfonice din creația compozitorilor Franz Liszt și în interpretarea poemelor simfonice din creația compozitorilor Franz Liszt și 
Richard Strauss”. Printre profesorii săi se numără personalităţi marcante ale Richard Strauss”. Printre profesorii săi se numără personalităţi marcante ale 
vieţii muzicale româneşti ca Ion Baciu, Ovidiu Bălan, Horia Andreescu, Viorel vieţii muzicale româneşti ca Ion Baciu, Ovidiu Bălan, Horia Andreescu, Viorel 
Munteanu, Vasile Spătărelu, Mihail Cosmei, Dan Constantinescu, Nicolae Munteanu, Vasile Spătărelu, Mihail Cosmei, Dan Constantinescu, Nicolae 
Beloiu, Dan Buciu, Vasile Iliuț, Dinu Ciocan, Petru Andriesei, Mihail Diaconescu. Beloiu, Dan Buciu, Vasile Iliuț, Dinu Ciocan, Petru Andriesei, Mihail Diaconescu. 
Preocupat de arta dirijorală, urmează cursuri de măiestrie în Germania cu Preocupat de arta dirijorală, urmează cursuri de măiestrie în Germania cu 
profesorul Olaf Koch de la Academia de Muzică din Berlin. În străinătate profesorul Olaf Koch de la Academia de Muzică din Berlin. În străinătate 
dirijează orchestra simfonice de prestigiu, precum cele din Halle (Germania), dirijează orchestra simfonice de prestigiu, precum cele din Halle (Germania), 
Grossetto (Italia), Douai (Franța), Teplice, Hradec Králové, Olomouc, (Cehia), Grossetto (Italia), Douai (Franța), Teplice, Hradec Králové, Olomouc, (Cehia), 
Madrid (Spania). Colaborează cu solişti români şi străini de renume, ca Marin Madrid (Spania). Colaborează cu solişti români şi străini de renume, ca Marin 
Cazacu, Gabriel Croitoru, Alexandru Tomescu, Cristina Anghelescu, Ștefan Cazacu, Gabriel Croitoru, Alexandru Tomescu, Cristina Anghelescu, Ștefan 
Tarara, Daniel Goiţi, Horia Mihail, Csíky Boldizsar, Josu de Solaun, Antonio di Tarara, Daniel Goiţi, Horia Mihail, Csíky Boldizsar, Josu de Solaun, Antonio di 
Cristofano, Mee-Hae Ryo, Loris Orlando, Giovanni Lanzini, Christos Galileas, Cristofano, Mee-Hae Ryo, Loris Orlando, Giovanni Lanzini, Christos Galileas, 
Michelangelo Lentini şi mulţi alţii. Are peste 1500 de concerte realizate în țară Michelangelo Lentini şi mulţi alţii. Are peste 1500 de concerte realizate în țară 
și peste hotare, peste 100 de înregistrări profesionale ca dirijor și pianist și mai și peste hotare, peste 100 de înregistrări profesionale ca dirijor și pianist și mai 
mult de 200 de emisiuni de radio și televiziune la care a participat. Apare în mult de 200 de emisiuni de radio și televiziune la care a participat. Apare în 
peste 500 de articole şi cronici de specialitate în reviste şi ziare importante. peste 500 de articole şi cronici de specialitate în reviste şi ziare importante. 
Este laureat al unor importante concursuri și festivaluri de dirijat, compoziţie Este laureat al unor importante concursuri și festivaluri de dirijat, compoziţie 
și pian în țară și străinătate, unde obţine importante premii și distincții: Premiul și pian în țară și străinătate, unde obţine importante premii și distincții: Premiul 
de compoziţie în cadrul Concursului de Creaţie şi Interpretare ediţia 1985 din de compoziţie în cadrul Concursului de Creaţie şi Interpretare ediţia 1985 din 
Târgu-Mureş; Diplome de participare în cadrul Festivalului Tinerilor Dirijori de la Târgu-Mureş; Diplome de participare în cadrul Festivalului Tinerilor Dirijori de la 
Buşteni, ediţiile 1986, 1987, 1988; Premii de compoziţie în cadrul concursului Buşteni, ediţiile 1986, 1987, 1988; Premii de compoziţie în cadrul concursului 



„Gheorghe Dima” din Cluj-Napoca, ediţiile 1988, 1989, cu lucrările: „Trio „Gheorghe Dima” din Cluj-Napoca, ediţiile 1988, 1989, cu lucrările: „Trio 
pentru flaut, oboi şi fagot”, „Sonata pentru oboi şi pian”; Premiul de compoziţie pentru flaut, oboi şi fagot”, „Sonata pentru oboi şi pian”; Premiul de compoziţie 
la Concursul FACS ediţia 1989 cu Madrigalul „Melancolie”, scris pe versurile la Concursul FACS ediţia 1989 cu Madrigalul „Melancolie”, scris pe versurile 
lui Lucian Blaga; Premiul de dirijat în cadrul Concursului Internaţional de Dirijat lui Lucian Blaga; Premiul de dirijat în cadrul Concursului Internaţional de Dirijat 

„Dinu Niculescu” din Braşov, ediţiile 1993, 1994 şi premiul „Daisuke Soga” „Dinu Niculescu” din Braşov, ediţiile 1993, 1994 şi premiul „Daisuke Soga” 
(1994); Finalist al Concursului Internaţional de Dirijat de la Douai (Franţa) şi (1994); Finalist al Concursului Internaţional de Dirijat de la Douai (Franţa) şi 
premiul Clubului „Rotary” din același district (1994); Premiul de compoziţie premiul Clubului „Rotary” din același district (1994); Premiul de compoziţie 
în cadrul Concursului Naţional de Creaţie Corală „Ştefan Niculescu”, ediţia în cadrul Concursului Naţional de Creaţie Corală „Ştefan Niculescu”, ediţia 
a III a, 1995; Premiul de dirijat „Jean şi Constantin Bobescu” în cadrul a III a, 1995; Premiul de dirijat „Jean şi Constantin Bobescu” în cadrul 
Festivalului „Competiţia Baghetelor”, organizat de Uniunea Criticilor Muzicali Festivalului „Competiţia Baghetelor”, organizat de Uniunea Criticilor Muzicali 

„Mihail Jora” și Filarmonica „Oltenia” din Craiova (1996); Diplomă de Merit „Mihail Jora” și Filarmonica „Oltenia” din Craiova (1996); Diplomă de Merit 
oferită de Societatea Română de Radiodifuziune pentru promovarea valorilor oferită de Societatea Română de Radiodifuziune pentru promovarea valorilor 
radiofoniei româneşti; Diplomă de Excelenţă primită la cea de-a 25-a ediţie radiofoniei româneşti; Diplomă de Excelenţă primită la cea de-a 25-a ediţie 
jubiliară a Festivalului „Vacanţe Muzicale” de la Piatra Neamţ (1997); Diplomă jubiliară a Festivalului „Vacanţe Muzicale” de la Piatra Neamţ (1997); Diplomă 
de Merit oferită de Primăria Ploieşti şi Filarmonica „Paul Constantinescu” cu de Merit oferită de Primăria Ploieşti şi Filarmonica „Paul Constantinescu” cu 
prilejul semicentenarului Filarmonicii (2002); Diplomă de onoare oferită de prilejul semicentenarului Filarmonicii (2002); Diplomă de onoare oferită de 
Comunitatea Elenă din România cu prilejul turneului corului „I foni tis Kerynias” Comunitatea Elenă din România cu prilejul turneului corului „I foni tis Kerynias” 
în România (2015); Medalia Jubiliară oferită de către Camera de Comerţ în România (2015); Medalia Jubiliară oferită de către Camera de Comerţ 
şi Industrie Prahova, cu ocazia aniversării a 150 de ani de la înfiinţare şi 25 şi Industrie Prahova, cu ocazia aniversării a 150 de ani de la înfiinţare şi 25 
de ani de existenţă şi activitate modernă (2015). În perioada 1992-1995 de ani de existenţă şi activitate modernă (2015). În perioada 1992-1995 
ocupă postul de regizor muzical al Studioului de Radiodifuziune din Iaşi iar în ocupă postul de regizor muzical al Studioului de Radiodifuziune din Iaşi iar în 
perioada 1995-2002 este cadru universitar al Universităţii de Arte „George perioada 1995-2002 este cadru universitar al Universităţii de Arte „George 
Enescu”. Între anii 1999-2001 este profesor la Conservatorul de Muzică Enescu”. Între anii 1999-2001 este profesor la Conservatorul de Muzică 

„Salmon” din Casablanca (Maroc), unde susține concerte împreună cu alţi „Salmon” din Casablanca (Maroc), unde susține concerte împreună cu alţi 
profesori şi studenţi din institut. În anul 2002 ocupă prin concurs postul de dirijor profesori şi studenţi din institut. În anul 2002 ocupă prin concurs postul de dirijor 
al orchestrei simfonice a Filarmonicii „Paul Constantinescu” din Ploiești, iar între al orchestrei simfonice a Filarmonicii „Paul Constantinescu” din Ploiești, iar între 
anii 2014-2015 a fost managerul acestei instituții. Din anul 2015 este profesor anii 2014-2015 a fost managerul acestei instituții. Din anul 2015 este profesor 
asociat la specializarea dirijat-orchestră în cadrul Facultății de Compoziție, asociat la specializarea dirijat-orchestră în cadrul Facultății de Compoziție, 
Muzicologie și Pedagogie Muzicală din cadrul Universității Naționale de Muzicologie și Pedagogie Muzicală din cadrul Universității Naționale de 
Muzică din București.Muzică din București.

Cu peste 1000 de apariții scenice, violonistul Cu peste 1000 de apariții scenice, violonistul Gabriel CroitoruGabriel Croitoru este un  este un 
muzician cu o extrem de bogată prezență în viața muzicală, în triplă postură: muzician cu o extrem de bogată prezență în viața muzicală, în triplă postură: 
solist concertist al solist concertist al Filarmonicii „Paul Constantinescu” din PloieștiFilarmonicii „Paul Constantinescu” din Ploiești (din  (din 
anul 1987), membru (vioara I) al Cvartetului de Stat „Transilvan” al Filarmonicii anul 1987), membru (vioara I) al Cvartetului de Stat „Transilvan” al Filarmonicii 

„Transilvania” din Cluj-Napoca și profesor universitar doctor la Universitatea „Transilvania” din Cluj-Napoca și profesor universitar doctor la Universitatea 
Națională de Muzică București. Națională de Muzică București. 



Dinamismul și elocvența interpretărilor sale au putut fi constatate de public în Dinamismul și elocvența interpretărilor sale au putut fi constatate de public în 
concerte și recitaluri susținute pe scenele tuturor Filarmonicilor din România și pe concerte și recitaluri susținute pe scenele tuturor Filarmonicilor din România și pe 
podiumuri de concert din întreaga lume. podiumuri de concert din întreaga lume. Gabriel CroitoruGabriel Croitoru a apărut ca solist  a apărut ca solist 
în compania unor orchestre importante, precum: London Royal Philharmonic, în compania unor orchestre importante, precum: London Royal Philharmonic, 

„Gewandhaus Orchester” Leipzig, Orchestra de cameră „Regina Sofia”, „Gewandhaus Orchester” Leipzig, Orchestra de cameră „Regina Sofia”, 
Festival String of Lucern Chamber Orchestra, Orchestrele simfonice din Monte-Festival String of Lucern Chamber Orchestra, Orchestrele simfonice din Monte-
Carlo, Salonic, Malaga, Sevilla, Galicia, Pamplona, Cannes, Lyon, Ansamblul Carlo, Salonic, Malaga, Sevilla, Galicia, Pamplona, Cannes, Lyon, Ansamblul 
orchestral din Marsilia, Filarmonica din Cannes, South-West Symphony. Astfel orchestral din Marsilia, Filarmonica din Cannes, South-West Symphony. Astfel 
a avut ocazia să colaboreze cu dirijorii: Leopold Hager, Jacques Bodmer, a avut ocazia să colaboreze cu dirijorii: Leopold Hager, Jacques Bodmer, 
Odon Alonso, Arturo Tamayo, Emanuel Krivinne, Rudolf Baumgartner, Jean Odon Alonso, Arturo Tamayo, Emanuel Krivinne, Rudolf Baumgartner, Jean 
Leber, Michel Tabachnik, Paul Nadler, Hiroaki Masuda, Claude Bardon, Alan Leber, Michel Tabachnik, Paul Nadler, Hiroaki Masuda, Claude Bardon, Alan 
Tongue, Cem Mansur, Horia Andreescu, Ion Baciu, Ludovic Bacs, Iosif Conta, Tongue, Cem Mansur, Horia Andreescu, Ion Baciu, Ludovic Bacs, Iosif Conta, 
Cristian Brâncuși, Paul Popescu, Ovidiu Bălan, Romeo Râmbu, Gheorghe Cristian Brâncuși, Paul Popescu, Ovidiu Bălan, Romeo Râmbu, Gheorghe 
Costin, Vlad Conta, Petre Sbârcea, Dorin Frandeș, Camil Marinescu, Modest Costin, Vlad Conta, Petre Sbârcea, Dorin Frandeș, Camil Marinescu, Modest 
Cichirdan, Alexandru Iosub, Emil Simon, Emanuel Elenescu, Valentin Doni, Cichirdan, Alexandru Iosub, Emil Simon, Emanuel Elenescu, Valentin Doni, 
Ilarion Ionescu-Galați și mulți alții. Ilarion Ionescu-Galați și mulți alții. 
A susținut recitaluri în: Franța, Spania, Germania, Belgia, Olanda, Italia, A susținut recitaluri în: Franța, Spania, Germania, Belgia, Olanda, Italia, 
Republica Cehă, China, Bulgaria, S.U.A., Ungaria, România.Republica Cehă, China, Bulgaria, S.U.A., Ungaria, România.
Din parcursul evoluției sale artistice, ca un factor major al progresului său, se Din parcursul evoluției sale artistice, ca un factor major al progresului său, se 
evidențiază participarea la viața competițională națională și internațională. evidențiază participarea la viața competițională națională și internațională. 
Gabriel CroitoruGabriel Croitoru a obținut Trofeul „Lira de Aur” la Concursul Național de  a obținut Trofeul „Lira de Aur” la Concursul Național de 
Interpretare Instrumentală „Ciprian Porumbescu” de la Suceava, Premiul I la Interpretare Instrumentală „Ciprian Porumbescu” de la Suceava, Premiul I la 
Concursul Internațional de vioară „Henryk Wieniawski” din Polonia (1979), Concursul Internațional de vioară „Henryk Wieniawski” din Polonia (1979), 
Premiul I și Premiul pentru cea mai bună interpretare a unei lucrări de Sarasate Premiul I și Premiul pentru cea mai bună interpretare a unei lucrări de Sarasate 
la Concursul Internațional de vioară „Pablo de Sarasate” din Spania (1991), la Concursul Internațional de vioară „Pablo de Sarasate” din Spania (1991), 
Premiul II la Concursul Internațional de vioară „Tibor Varga” – Elveția, Premiul Premiul II la Concursul Internațional de vioară „Tibor Varga” – Elveția, Premiul 
III la Concursul „N. Paganini” din Italia, Premiul special al juriului la Concursul III la Concursul „N. Paganini” din Italia, Premiul special al juriului la Concursul 

„Fritz Kreisler” din Austria și a fost catalogat de către presa franceză de „Fritz Kreisler” din Austria și a fost catalogat de către presa franceză de 
specialitate drept „un violonist excepțional, având o tehnică impecabilă” după specialitate drept „un violonist excepțional, având o tehnică impecabilă” după 
obținerea Premiului II la Concursul Internațional „Zino Francescatii” din Franța obținerea Premiului II la Concursul Internațional „Zino Francescatii” din Franța 
(1987).(1987).
Arta sa interpretativă a fost captată și se regăsește în numeroase înregistrări Arta sa interpretativă a fost captată și se regăsește în numeroase înregistrări 
pentru fonoteca Societății Române de Radiodifuziune (1987-2008) și pe mai pentru fonoteca Societății Române de Radiodifuziune (1987-2008) și pe mai 
multe CD-uri. Din 2008, violonistul multe CD-uri. Din 2008, violonistul Gabriel CroitoruGabriel Croitoru a câștigat dreptul de  a câștigat dreptul de 
folosință și cântă pe o vioară construită în anul 1731 de celebrul lutier Giuseppe folosință și cântă pe o vioară construită în anul 1731 de celebrul lutier Giuseppe 
Guarneri, instrument ce i-a aparținut lui George Enescu.Guarneri, instrument ce i-a aparținut lui George Enescu.
În ultimii ani, artistul a participat la turneele naționale „Vioara lui Enescu la În ultimii ani, artistul a participat la turneele naționale „Vioara lui Enescu la 



sate” și „Duelul Viorilor: Stradivarius vs. Guarneri”, evenimente ce l-au purtat sate” și „Duelul Viorilor: Stradivarius vs. Guarneri”, evenimente ce l-au purtat 
pe scene din numeroase localități din țară dar și pe diferitele meridiane ale pe scene din numeroase localități din țară dar și pe diferitele meridiane ale 
lumii, unde a fost aplaudat de mii de spectatori entuziaști, alături de violonistul lumii, unde a fost aplaudat de mii de spectatori entuziaști, alături de violonistul 
Liviu Prunaru și de pianistul Horia Mihail.Liviu Prunaru și de pianistul Horia Mihail.
Gabriel CroitoruGabriel Croitoru este profesor universitar doctor la Universitatea Națională  este profesor universitar doctor la Universitatea Națională 
de Muzică din București, solist concertist al Orchestrelor și Corurilor Radio din de Muzică din București, solist concertist al Orchestrelor și Corurilor Radio din 
București, al Filarmonicii „Transilvania” din Cluj-Napoca și al București, al Filarmonicii „Transilvania” din Cluj-Napoca și al Filarmonicii Filarmonicii 

„Paul Constantinescu” Ploiești„Paul Constantinescu” Ploiești. . 

Uverturile lui Uverturile lui RossiniRossini au supravieţuit de-a lungul secolelor, rămânând aceleaşi  au supravieţuit de-a lungul secolelor, rămânând aceleaşi 
piese muzicale extraordinare, cu o vitalitate melodică şi ritmică de neegalat, piese muzicale extraordinare, cu o vitalitate melodică şi ritmică de neegalat, 
cu forţă debordantă şi orchestraţie luxuriantă. Dintre multele forme muzicale cu forţă debordantă şi orchestraţie luxuriantă. Dintre multele forme muzicale 
pe care pe care RossiniRossini le-a revoluţionat şi le-a folosit în cursul vieţii, uvertura este  le-a revoluţionat şi le-a folosit în cursul vieţii, uvertura este 
cea care i-a adus adevărata faimă. Cu toate acestea, stereotipiile au abundat cea care i-a adus adevărata faimă. Cu toate acestea, stereotipiile au abundat 
în sens critic şi negativ la adresa uverturilor – cum că ar fi prea asemănătoare în sens critic şi negativ la adresa uverturilor – cum că ar fi prea asemănătoare 
unele cu altele, că nu ar prea avea tangenţe cu lucrările pe care le deschid, că unele cu altele, că nu ar prea avea tangenţe cu lucrările pe care le deschid, că 
au fost prea des folosite şi refolosite în cadrul diverselor opere…au fost prea des folosite şi refolosite în cadrul diverselor opere…
RossiniRossini a petrecut mulţi ani pentru a-şi forma şi perfecționa modelul uverturii,  a petrecut mulţi ani pentru a-şi forma şi perfecționa modelul uverturii, 
model continuu dezvoltat, modificat şi chiar ignorat atunci când nu îl considera model continuu dezvoltat, modificat şi chiar ignorat atunci când nu îl considera 
necesar. Într-adevăr, uverturile erau uneori adaptate sau refolosite. De exemplu, necesar. Într-adevăr, uverturile erau uneori adaptate sau refolosite. De exemplu, 
uvertura pentru „Aureliano in Palmira” (1813) a fost ulterior reutilizată cu forţe uvertura pentru „Aureliano in Palmira” (1813) a fost ulterior reutilizată cu forţe 
orchestrale extinse în „Elisabetta, regina d’Inghilterra” (1815) şi, mai târziu, orchestrale extinse în „Elisabetta, regina d’Inghilterra” (1815) şi, mai târziu, 
în în „Bărbierul din Sevilla”„Bărbierul din Sevilla” (1816). Această tactică a oferit muniţie pentru  (1816). Această tactică a oferit muniţie pentru 
criticii lui criticii lui RossiniRossini, care au folosit-o pentru a-l ataca anecdotic, spunând că, în , care au folosit-o pentru a-l ataca anecdotic, spunând că, în 
timp ce Beethoven a scris patru uverturi pentru o operă („Fidelio”), timp ce Beethoven a scris patru uverturi pentru o operă („Fidelio”), RossiniRossini a  a 
scris o uvertură pentru trei opere şi, dacă ar fi fost necesar, ar fi folosit-o şi într-o scris o uvertură pentru trei opere şi, dacă ar fi fost necesar, ar fi folosit-o şi într-o 
a patra!a patra!
În forma sa finală, uvertura lui În forma sa finală, uvertura lui RossiniRossini cuprinde o introducere lentă, apoi  cuprinde o introducere lentă, apoi 
prezentarea primei şi a celei de-a doua teme, o recapitulare şi un final. Această prezentarea primei şi a celei de-a doua teme, o recapitulare şi un final. Această 
formă este o ajustare funcţională a formei clasice de sonată, care aduce din formă este o ajustare funcţională a formei clasice de sonată, care aduce din 
nou vorba despre influenţa lui Haydn asupra imaginaţiei muzicale rossiniene. nou vorba despre influenţa lui Haydn asupra imaginaţiei muzicale rossiniene. 
Chorley a remarcat faptul că fiecare dintre marile uverturi ale lui Chorley a remarcat faptul că fiecare dintre marile uverturi ale lui RossiniRossini  
începe diferit, paleta ideilor fiind cu siguranţă foarte largă.începe diferit, paleta ideilor fiind cu siguranţă foarte largă.
Introducerea lentă se transformă, de obicei, într-o melodie elegiacă, interpretată Introducerea lentă se transformă, de obicei, într-o melodie elegiacă, interpretată 
de un instrument de suflat (oboi, clarinet sau corn). Când melodia se defineşte, de un instrument de suflat (oboi, clarinet sau corn). Când melodia se defineşte, 
sunetul ei stabileşte o armonie dominantă, metamorfozată rapid când secţiunea sunetul ei stabileşte o armonie dominantă, metamorfozată rapid când secţiunea 
principală începe să ia amploare. În general, după a doua temă lirică, urmează principală începe să ia amploare. În general, după a doua temă lirică, urmează 



crescendo-ul rossinian, o prelucrare sofisticată de ritmuri, armonie şi creaţii crescendo-ul rossinian, o prelucrare sofisticată de ritmuri, armonie şi creaţii 
melodice, elaborate minuţios pentru a produce maximul emoţional.melodice, elaborate minuţios pentru a produce maximul emoţional.
Această abordare reprezintă la Această abordare reprezintă la RossiniRossini un manierism caracteristic partiturilor  un manierism caracteristic partiturilor 
orchestrale. Construcţia de sunete prelungi şi constante, acoperind o sumă de orchestrale. Construcţia de sunete prelungi şi constante, acoperind o sumă de 
tonuri încăpăţânate, şi crearea de ,,furtuni în pahar, care încep mocnind şi, tonuri încăpăţânate, şi crearea de ,,furtuni în pahar, care încep mocnind şi, 
după o creştere interminentă, se finalizează strălucitor“, i-au adus lui după o creştere interminentă, se finalizează strălucitor“, i-au adus lui RossiniRossini  
porecla de „Signor Crescendo“. Printre muzicologi se foloseşte chiar expresia porecla de „Signor Crescendo“. Printre muzicologi se foloseşte chiar expresia 
crescendo rossinian. Urmează o deschidere spre subiectul principal, rezumatul crescendo rossinian. Urmează o deschidere spre subiectul principal, rezumatul 
şi cadenţele finale, derivate din expunerea sau din concluzia reinterpretată, şi cadenţele finale, derivate din expunerea sau din concluzia reinterpretată, 
care încheie uvertura.care încheie uvertura.
Se pare că Se pare că RossiniRossini s-a simţit inconfortabil în proximitatea acestui gen muzical,  s-a simţit inconfortabil în proximitatea acestui gen muzical, 
exact în perioada în care a produs cele mai populare uverturi ale sale (1813-exact în perioada în care a produs cele mai populare uverturi ale sale (1813-
1817). Acest lucru a fost soluţionat prin amplificarea complexităţii uverturii, 1817). Acest lucru a fost soluţionat prin amplificarea complexităţii uverturii, 
tendinţă care va fi asociată cu şederea sa napoletană, atunci când se va tendinţă care va fi asociată cu şederea sa napoletană, atunci când se va 
concentra, în principal, pe opera seria şi va începe să regândească o serie de concentra, în principal, pe opera seria şi va începe să regândească o serie de 
elemente ale stilului său. Modelul este evident în stilul uverturii la „Semiramida”, elemente ale stilului său. Modelul este evident în stilul uverturii la „Semiramida”, 
unde lucrarea abordează, în mod remarcabil, idei mult mai ample. Mai unde lucrarea abordează, în mod remarcabil, idei mult mai ample. Mai 
mult: mult: RossiniRossini va abandona crescendo-ul şi alte structuri tipice, pe care le-a  va abandona crescendo-ul şi alte structuri tipice, pe care le-a 
aplicat când compozitorii francezi au început să le uziteze. Această amprentă aplicat când compozitorii francezi au început să le uziteze. Această amprentă 
este sesizabilă în uvertura la „Wilhelm Tell”, unde reinterpretarea arhetipului este sesizabilă în uvertura la „Wilhelm Tell”, unde reinterpretarea arhetipului 
dezvoltă cadrul muzical pentru obţinerea unei opere de artă mult mai flexibile dezvoltă cadrul muzical pentru obţinerea unei opere de artă mult mai flexibile 
decât l-ar putea susţine vreodată modelul original.decât l-ar putea susţine vreodată modelul original.

Născut în anul 1835 în localitatea Lublin din Polonia, într-o familie de muzicieni, Născut în anul 1835 în localitatea Lublin din Polonia, într-o familie de muzicieni, 
compozitorul și virtuozul viorii, compozitorul și virtuozul viorii, Henryk WieniawskiHenryk Wieniawski și-a început, din  și-a început, din 
copilărie, cariera de concertist. Copil-minune, copilărie, cariera de concertist. Copil-minune, WieniawskiWieniawski a fost îndrumat  a fost îndrumat 
spre cariera muzicală de un unchi al său, pianistul și compozitorul Eduard spre cariera muzicală de un unchi al său, pianistul și compozitorul Eduard 
Wolff, elev al lui Elsner la Conservatorul din Varșovia, prieten apropiat al lui Wolff, elev al lui Elsner la Conservatorul din Varșovia, prieten apropiat al lui 
Frederic Chopin. Frederic Chopin. WieniawskiWieniawski și-a desăvârșit studiile muzicale la Paris, unde  și-a desăvârșit studiile muzicale la Paris, unde 
de mulți ani se stabilise și unchiul său. La Conservatorul din capitala Franței, de mulți ani se stabilise și unchiul său. La Conservatorul din capitala Franței, 
el a fost elevul celebrului pedagog Massarat. După numai doi ani de studii, el a fost elevul celebrului pedagog Massarat. După numai doi ani de studii, 
el a obținut, la vârsta de 11 ani, premiul I și curând și-a început cariera de el a obținut, la vârsta de 11 ani, premiul I și curând și-a început cariera de 
concertist, care i-a adus consacrarea internațională. Primele concerte le-a dat concertist, care i-a adus consacrarea internațională. Primele concerte le-a dat 
împreună cu un frate mai mare, pianistul și compozitorul Joseph Wieniawski. împreună cu un frate mai mare, pianistul și compozitorul Joseph Wieniawski. 
Invitat să concerteze în Rusia, la Petersburg și Moscova, Invitat să concerteze în Rusia, la Petersburg și Moscova, WieniawskiWieniawski a rămas  a rămas 
în această țară până la sfârșitul vieții. Concertist apreciat pentru muzicalitatea în această țară până la sfârșitul vieții. Concertist apreciat pentru muzicalitatea 
și virtuozitatea sa de marii muzicieni ruși ai timpului, Ceaikovski și Serov, și virtuozitatea sa de marii muzicieni ruși ai timpului, Ceaikovski și Serov, 



WieniawskiWieniawski a fost prieten și colaborator apropiat al faimosului pianist rus,  a fost prieten și colaborator apropiat al faimosului pianist rus, 
Anton Rubinstein, fondatorul Conservatorului din Petersburg. Împreună cu Anton Rubinstein, fondatorul Conservatorului din Petersburg. Împreună cu 
acesta a întreprins un turneu triumfal de concerte în America.acesta a întreprins un turneu triumfal de concerte în America.
Atât de mare era faima de concertist a lui Atât de mare era faima de concertist a lui WieniawskiWieniawski, încât Henri Vieuxtemps, , încât Henri Vieuxtemps, 
maestrul belgian al pedagogiei viorii, l-a invitat să-l înlocuiască un timp la clasa maestrul belgian al pedagogiei viorii, l-a invitat să-l înlocuiască un timp la clasa 
de vioară a Conservatorului din Bruxelles.de vioară a Conservatorului din Bruxelles.
WieniawskiWieniawski a murit la Moscova în 1880. În afara activității sale de concertist  a murit la Moscova în 1880. În afara activității sale de concertist 
și pedagog, și pedagog, WieniawskiWieniawski s-a afirmat și pe tărâmul compoziției. El a scris, pe  s-a afirmat și pe tărâmul compoziției. El a scris, pe 
lângă câteva compoziții pentru orchestră, mai ales pentru vioară, instrumentul lângă câteva compoziții pentru orchestră, mai ales pentru vioară, instrumentul 
ale cărui taine le stăpânea ca puțini virtuozi ai vremii sale. Autor de „Studii” ale cărui taine le stăpânea ca puțini virtuozi ai vremii sale. Autor de „Studii” 
și „Capricii”, de piese miniaturale inspirate de tipurile de dans ale folclorului și „Capricii”, de piese miniaturale inspirate de tipurile de dans ale folclorului 
polonez: Mazurci, Poloneze, Kuiavac-uri, polonez: Mazurci, Poloneze, Kuiavac-uri, WieniawskiWieniawski a creat o întreagă  a creat o întreagă 
literatură violonistică integrată de multă vreme în procesul pedagogic al literatură violonistică integrată de multă vreme în procesul pedagogic al 
viorii. Compozitorul polonez a mai scris și două concerte pentru vioară și viorii. Compozitorul polonez a mai scris și două concerte pentru vioară și 
orchestră, op. 14 în fa diez minor și orchestră, op. 14 în fa diez minor și op. 22, în re minorop. 22, în re minor. În compozițiile sale, . În compozițiile sale, 
WieniawskiWieniawski a lărgit sfera problemelor tehnice ale viorii. El a îmbinat un stil de  a lărgit sfera problemelor tehnice ale viorii. El a îmbinat un stil de 
o melodicitate extrem de accesibilă cu tendința către strălucirea virtuoză. Multe o melodicitate extrem de accesibilă cu tendința către strălucirea virtuoză. Multe 
din lucrările sale se situează în orbita muzicii romantice de inspirație folclorică, din lucrările sale se situează în orbita muzicii romantice de inspirație folclorică, 
fiind dominate de melodii și ritmuri poloneze, valorificate pentru prima oară, cu fiind dominate de melodii și ritmuri poloneze, valorificate pentru prima oară, cu 
mijloace înalt artistice, de Chopin.mijloace înalt artistice, de Chopin.
Concertul pentru vioară și orchestră în re minor, op. 22Concertul pentru vioară și orchestră în re minor, op. 22, a fost , a fost 
compus în anul 1870 și dedicat celebrului violonist spaniol Pablo de Sarasate. compus în anul 1870 și dedicat celebrului violonist spaniol Pablo de Sarasate. 
În forma clasică a concertului alcătuit din 3 părți, autorul a integrat un conținut În forma clasică a concertului alcătuit din 3 părți, autorul a integrat un conținut 
emoțional de caracter romantic, ce se afirmă în mod evident în amploarea emoțional de caracter romantic, ce se afirmă în mod evident în amploarea 
elementului melodic, tratat în stilul violonistic virtuoz, creat în secolul trecut de elementului melodic, tratat în stilul violonistic virtuoz, creat în secolul trecut de 
romanticul Paganini. romanticul Paganini. 
Cele 3 părți ale concertului sunt: I. Allegro moderato, II. Andante non troppo, Cele 3 părți ale concertului sunt: I. Allegro moderato, II. Andante non troppo, 
III. Allegro moderato. Primele două părți se cântă fără pauză între ele. III. Allegro moderato. Primele două părți se cântă fără pauză între ele. 
Partea I este generată de temele pe care le auzim în expoziția orchestrei sub Partea I este generată de temele pe care le auzim în expoziția orchestrei sub 
forma unui dialog între viorile prime și corn. Tema principală, enunțată cu forma unui dialog între viorile prime și corn. Tema principală, enunțată cu 
căldură de viorile prime, trezește replica melancolică a cornului, care intonează căldură de viorile prime, trezește replica melancolică a cornului, care intonează 
o cantilenă expresivă. Vioara solistă reia apoi cele două teme, oferindu-o cantilenă expresivă. Vioara solistă reia apoi cele două teme, oferindu-
le extensiune și strălucire. Flautul completează tema principală cu o frază le extensiune și strălucire. Flautul completează tema principală cu o frază 
ascendentă, dedesubtul căreia instrumentul solist țese un desen contrapunctic.ascendentă, dedesubtul căreia instrumentul solist țese un desen contrapunctic.
Dezvoltarea, secțiunea mediană, fragmentează materialul tematic într-Dezvoltarea, secțiunea mediană, fragmentează materialul tematic într-
un dialog continuu între vioară și orchestră. La sfârșitul ei, în locul obișnuitei un dialog continuu între vioară și orchestră. La sfârșitul ei, în locul obișnuitei 
reexpoziții a materialului tematic, autorul utilizează o punte ce asigură trecerea reexpoziții a materialului tematic, autorul utilizează o punte ce asigură trecerea 



spre partea a doua a concertului.spre partea a doua a concertului.
Partea a doua, intitulată „Romanța”, pune în valoare cantabilitatea Partea a doua, intitulată „Romanța”, pune în valoare cantabilitatea 
incomparabilă a viorii. Forma este de lied. Prima secțiune, A, se dezvoltă din incomparabilă a viorii. Forma este de lied. Prima secțiune, A, se dezvoltă din 
expunerea largă a unei cantilene a viorii. Curând apare în orchestră al doilea expunerea largă a unei cantilene a viorii. Curând apare în orchestră al doilea 
element tematic, mai mișcat, mai ritmic. Pornind de la dialogul și opoziția celor element tematic, mai mișcat, mai ritmic. Pornind de la dialogul și opoziția celor 
două teme, partea lentă a concertului se dramatizează în mod trecător, în două teme, partea lentă a concertului se dramatizează în mod trecător, în 
secțiunea mediană, B, pentru ca revenirea celor două melodii să readucă, în secțiunea mediană, B, pentru ca revenirea celor două melodii să readucă, în 
ultimele ei măsuri, liniștea și atmosfera îngândurată a începutului.ultimele ei măsuri, liniștea și atmosfera îngândurată a începutului.
Partea a treia este un Rondo strălucitor. Tema–refren are caracterul unei Partea a treia este un Rondo strălucitor. Tema–refren are caracterul unei 
melodii de joc, în spiritul muzicii lăutărești maghiare. Ea revine în forme variate, melodii de joc, în spiritul muzicii lăutărești maghiare. Ea revine în forme variate, 
la vioară și orchestră, alternând cu o altă temă de joc. Este de remarcat la vioară și orchestră, alternând cu o altă temă de joc. Este de remarcat 
revenirea, pe parcursul Finalului, a temei cantabile expuse de corn în primul revenirea, pe parcursul Finalului, a temei cantabile expuse de corn în primul 
Allegro. Concertul se încheie într-o mișcare însuflețită, în scânteietoare imagini Allegro. Concertul se încheie într-o mișcare însuflețită, în scânteietoare imagini 
luminoase și optimiste. luminoase și optimiste. 

Josef BayerJosef Bayer (1852-1913) a fost directorul artistic al baletului din Viena,  (1852-1913) a fost directorul artistic al baletului din Viena, 
acumulând o experiență de 30 de ani. Născut pe 6 martie 1852, a studiat acumulând o experiență de 30 de ani. Născut pe 6 martie 1852, a studiat 
la Conservatorul din Viena și a fost, între 1870-1898, violonist în Orchestra la Conservatorul din Viena și a fost, între 1870-1898, violonist în Orchestra 
Operei. Însă vârful carierei sale a fost pe când a condus baletul din Viena, timp Operei. Însă vârful carierei sale a fost pe când a condus baletul din Viena, timp 
în care a compus peste 21 de balete, scene de dans și divertismente, operete în care a compus peste 21 de balete, scene de dans și divertismente, operete 
și muzică ambientală.și muzică ambientală.
Primul său success a fost în 1885, cu baletul „Wiener Walzer”, care portretiza Primul său success a fost în 1885, cu baletul „Wiener Walzer”, care portretiza 
evoluția valsului vienez de-a lungul secolului trecut, cu melodii celebre inserate evoluția valsului vienez de-a lungul secolului trecut, cu melodii celebre inserate 
în partitură. Succesul său considerabil a fost eclipsat, în 1888, de cea mai bună în partitură. Succesul său considerabil a fost eclipsat, în 1888, de cea mai bună 
creație de balet a sa: creație de balet a sa: „Die Puppenfee”„Die Puppenfee”. Acesta a devenit cel mai cunoscut . Acesta a devenit cel mai cunoscut 
balet al vremii sale și a fost jucat pe mai mult de 100 de scene europene. La balet al vremii sale și a fost jucat pe mai mult de 100 de scene europene. La 
Viena a fost cântat de peste 800 de ori și face și astăzi parte din repertoriul Viena a fost cântat de peste 800 de ori și face și astăzi parte din repertoriul 
Operei de Stat. Operei de Stat. 
BayerBayer și-a consolidat reputația și prin următoarele partituri de balet: „Austrian  și-a consolidat reputația și prin următoarele partituri de balet: „Austrian 
Marches”, „Sun and Earth”, „Around Vienna”. Marches”, „Sun and Earth”, „Around Vienna”. BayerBayer l-a omagiat pe Johann  l-a omagiat pe Johann 
Strauss prin realizarea aranjamentului pentru partitura neterminată a baletului Strauss prin realizarea aranjamentului pentru partitura neterminată a baletului 

„Cenușăreasa”. „Cenușăreasa”. 
Cu premiera pe 4 octombrie 1888, coregrafia baletului Cu premiera pe 4 octombrie 1888, coregrafia baletului „Die Puppenfee”„Die Puppenfee” a  a 
fost realizată de maestrul de balet din Viena, Joseph Hassreiter, pe un scenariu fost realizată de maestrul de balet din Viena, Joseph Hassreiter, pe un scenariu 
propriu, împreună cu designerul Franz Gaul. Scenariul este influențat de propriu, împreună cu designerul Franz Gaul. Scenariul este influențat de 
povestea lui Hoffmann: „The Sandman”, în care o păpușă prinde viață, care povestea lui Hoffmann: „The Sandman”, în care o păpușă prinde viață, care 
a fost folosită în „Povestirile lui Hoffmann” de Offenbach. În termeni de balet, a fost folosită în „Povestirile lui Hoffmann” de Offenbach. În termeni de balet, 



datorează din inspirație lucrării „Coppelia” și a reprezentat o inspirație pentru datorează din inspirație lucrării „Coppelia” și a reprezentat o inspirație pentru 
„La boutique fantasque”.„La boutique fantasque”.
Baletul este precedat de un scurt preludiu cu o trompetă de jucărie și care Baletul este precedat de un scurt preludiu cu o trompetă de jucărie și care 
prezintă temele care vor fi auzite mai târziu, în balet. Cortina se ridică și prezintă temele care vor fi auzite mai târziu, în balet. Cortina se ridică și 
dezvăluie un magazin de jucării în care proprietarul repară capul unei păpuși, dezvăluie un magazin de jucării în care proprietarul repară capul unei păpuși, 
în timp ce asistentul său șterge praful de pe celelalte jucării. Aceștia sunt în timp ce asistentul său șterge praful de pe celelalte jucării. Aceștia sunt 
întrerupți de apariția poștașului cu un pachet. Urmează și alți vizitatori, inclusiv întrerupți de apariția poștașului cu un pachet. Urmează și alți vizitatori, inclusiv 
un neguțător și o fetiță care aduce o păpușă la reparat. Clienții încep și ei să un neguțător și o fetiță care aduce o păpușă la reparat. Clienții încep și ei să 
apară, primii fiind un țăran cu soția și fetița. Neîndemânatic, acesta atinge o apară, primii fiind un țăran cu soția și fetița. Neîndemânatic, acesta atinge o 
jucărie care cade de pe raft. Apoi apare o familie de englezi nerăbdătoare jucărie care cade de pe raft. Apoi apare o familie de englezi nerăbdătoare 
să cumpere o păpușă. Le este prezentată o jucărie care nu funcționează și să cumpere o păpușă. Le este prezentată o jucărie care nu funcționează și 
aceștia vor să plece, până când proprietarul le prezintă o păpușă îmbrăcată în aceștia vor să plece, până când proprietarul le prezintă o păpușă îmbrăcată în 
costum național austriac, care începe să danseze un Landler tirolez. Urmează costum național austriac, care începe să danseze un Landler tirolez. Urmează 
prezentarea unui bebeluș care merge târâș, o păpușă chinezoaică ce dansează prezentarea unui bebeluș care merge târâș, o păpușă chinezoaică ce dansează 
o polka, o păpușă spaniolă care dansează un dans spaniol cu acompaniament o polka, o păpușă spaniolă care dansează un dans spaniol cu acompaniament 
de castagnete. O păpușă japoneză dansează o mazurcă lentă, un arlechin de castagnete. O păpușă japoneză dansează o mazurcă lentă, un arlechin 
o tarantella. Alte jucării li se alătură în timp ce muzica crește spre un punct o tarantella. Alte jucării li se alătură în timp ce muzica crește spre un punct 
culminant, punând toate păpușile în mișcare. Piesa de rezistență este o păpușă-culminant, punând toate păpușile în mișcare. Piesa de rezistență este o păpușă-
zână, care dansează grațios un vals. Familia de englezi comandă această zână, care dansează grațios un vals. Familia de englezi comandă această 
păpușă și aranjează să le fie livrată la domiciliu. Magazinul se închide după ce păpușă și aranjează să le fie livrată la domiciliu. Magazinul se închide după ce 
clienții pleacă. Însă la miezul nopții, magazinul prinde viață în mod miraculos. clienții pleacă. Însă la miezul nopții, magazinul prinde viață în mod miraculos. 
În centrul „activității” este păpușa-zână. Celelalte păpuși i se alătură, luând În centrul „activității” este păpușa-zână. Celelalte păpuși i se alătură, luând 
parte la un vals, râzând și dansând. După o scurtă pauză, jucăriile iau parte parte la un vals, râzând și dansând. După o scurtă pauză, jucăriile iau parte 
la un marș triumfal, urmat de un galop însuflețit. Apoi se întorc la cutiuțele lor, la un marș triumfal, urmat de un galop însuflețit. Apoi se întorc la cutiuțele lor, 
în jurul reginei zâne. Deranjat de zgomot, paznicul magazinului se grăbește în jurul reginei zâne. Deranjat de zgomot, paznicul magazinului se grăbește 
să vadă despre ce e vorba, dar găsește totul în ordine. Pe când acesta stă să vadă despre ce e vorba, dar găsește totul în ordine. Pe când acesta stă 
nedumerit, baletul se încheie cu un tablou al păpușilor în jurul reginei lor. nedumerit, baletul se încheie cu un tablou al păpușilor în jurul reginei lor. 



Vioara I:
- Cezar Ieșanu
- Cosmin Stoica
- Marin Lodrin
- Frederic Marin
- Iulian Vuluță
- Ana Truță
- Georgiana Ionescu
- Spiridon Stoica
- Călin Ceapă
Vioara a II-a:
- Stelian Nemțanu
- Iolanda Vasilescu
- Carmen Totti
- Lavinia Zota
- Oana Mareș
- Cristina Cristea
- Georgiana Caraivan
- Mihaela Bordea
Violă:
- Marius Nițu
- Mirela Ivan
- Cosmin Faur
- Bogdan Cristea
- Vasile Călin
Violoncel:
- Eduard Zecheru
- Flaminia Nastai 
- Sergiu Marin
- Anca Dumitrescu
Contrabas:
- Ciprian Matei
- Ionuț Cristea
Flaut:

- Alina Papară
- Roxana Popescu
- Cristina Răducan

Oboi:
- Oleg Bălănuță
- Marius Miu
Clarinet:
- Daniel Radu
- Elena Stan
Fagot:

- Iulian Nițică
- Maria Chifu
Corn:
- Radu Andrei
- Carlos Patraș
- Cristian Pârgaru
- Dragoș Horoba
Trompetă:
- Aurelian Constantin
- Sorrel Chiriac
Trombon:
- Emanuel Andron
- Florin Bârlădeanu
- Ștefan Oprică
Percuție:

- Cristian Văleanu
- Aurelian Despa
- Bogdan Dumitraș
- Teodora Nistoroiu
- Ioana Văleanu
Harpă: 

- Dana Voinescu

Componența Orchestrei Simfonice:



„Virtual Concert Hall” este un studio video pe care Filarmonica „Paul Con-
stantinescu” din Ploiești l-a înființat pentru a îmbunătăți accesul la cultură, pentru 
a-și promova formațiile (orchestra simfonică, orchestra de folclor, cor mixt, trio de jazz, 
cvartet de coarde), pentru a consolida antreprenoriatul cultural și a dezvolta publicul, 
într-un mediu în continuă schimbare și ca formă de redare a produsului cultural-artistic 
cât și de percepere și utilizare a acestuia. Astfel, spectatorii pot urmări la cerere toate 
evenimentele organizate de către filarmonica ploieșteană live, sau accesând arhiva 
electronică, de pe orice device: telefon mobil, laptop, ecran TV, oriunde s-ar afla, cu 
ajutorul unor aplicații special concepute pentru confortul utilizatorilor, ce se vor îm-
bunătăți periodic și în funcție de feedback-ul acestora.
Prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” punem la dispoziția publicului 
mai multe categorii de  producții și servicii culturale, ce vor putea fi urmărite în toată 
lumea: concerte simfonice, concerte de folclor, recitaluri, concerte și festivaluri de jazz, 
din sfera educativă (concerte-lecție, workshop-uri, masterclass-uri, conferințe), docu-
mentare și producții artistice care au la bază istoria culturală a minorităților și grupu-
rilor sociale, etnice și culturale, vizând creșterea conștientizării publice cu privire la 
diversitatea culturală, producții cultural-artistice cu abordări interdisciplinare, magazin 
virtual.
Proiectul are mari posibilități de extindere ca arie culturală, de dezvoltare continuă 
și aduce nenumărate beneficii atât publicului cât și inițiatorilor, participanților activi 
la proiect. Astfel, putem enumera beneficiile implicite în urma implementării proiec- 
tului, beneficii aduse inițiatorilor, care vor sta la baza unei dezvoltări ulterioare, în 
baza abili- tăților dobândite și îmbunătățite pe toată perioada desfășurării acestuia:  
producțiile cultural-artistice vor viza dezvoltarea și actualizarea competențelor și abili- 
tăților artiștilor/profesioniștilor implicați în proiect, astfel încât produsul obținut în urma 
digitalizării să fie creat într-un timp cât mai scurt, iar înregistrările și producțiile live să 
aibă o cât mai bună calitate audio-video, bazată pe o disciplină ce nu va permite 
erori substanțiale de desfășurare sau imprimare; instituția va încheia parteneriate ce 
vizează mobilitatea artiștilor și profesioniștilor, fie că este vorba despre parteneriatele 
cu minorități, unde producțiile vor pune în valoare specificul fiecărei culturi implicate 
(muzică, dansuri, obiceiuri/tradiții, port popular, bucate etc.) dar și rezultatul con-
viețuirii acestora, de unde va reieși versatilitatea artiștilor filarmonicii ploieștene care 
pot imprima muzică pentru filme, reclame etc. Filarmonica ploieșteană organizează 
constant activități de instruire formală și non-formală, mentorat, job shadowing etc., 
susținute de profesioniști, ce vizează dezvoltarea profesională a echipei de proiect, 
dar care vor fi deschise prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” și altor 
doritori de instruire în acest sens. Pe parcursul desfășurării acestui proiect, filarmonica 
ploieșteană va câștiga o echipă de profesioniști capabili să dezvolte continuu produ-
sul „Virtual Concert Hall”, implementând astfel un model inovator de afacere în 
domeniul cultural, care contribuie la dezvoltarea locală a comunității și poate fi scos 
pe piață cu succes.



Filarmonica „Paul Constantinescu” dispune de un studio de înregistrări cu 
aparatură de ultimă generație, ce asigură captarea fidelă, cât mai aproape de ceea 
ce se întâmplă și se poate auzi în sala de spectacole/spațiul amenajat pentru concerte 
și spectacole, care, împreună cu camere de filmat 4K și procesul de utilizare a unui 
fundal monocrom, „ecran  verde” (chroma, pentru efecte speciale și decoruri),  pot 
genera o gamă variată de evenimente cu muzică de orice gen, spectacole de teatru, 
de balet, organizate de filarmonică, în parteneriat, sau de către  alți  producători/or-
ganizatori. Studio-ul cu chroma poate fi folosit chiar și în producția de film sau emisiuni 
TV.
Filarmonica ploieșteană este singura instituție din România care a scos pe piață un 
DVD, în totalitate producție proprie, un produs ce se ridică la standardele tehnice 
internaționale și relevă calitatea echipamentelor, a echipei implicate și experiența pe 
care aceasta o are în domeniu.
Prin înființarea „Virtual Concert Hall”, Filarmonica „Paul Constantinescu” 
oferă accesul la educație și cultură în întreaga lume, își diversifică aria de activitate, 
restricționată și din cauza lipsei de spațiu fizic din sala de concerte de care dispune, 
dezvoltă și crește numărul relațiilor cu parteneri, dezvoltă publicul foarte mult, imple-
mentând un proiect durabil și de viitor, ce va aduce, pe lângă celelalte multiple be- 
neficii, creștere economică substanțială.

https://virtualconcerthall.ro



24PH ARTE | AGERPRES | ARTEFAPTE | FAPT DIVERS | INFO PLOIEȘTI CITY
JURNALUL PRAHOVEAN | KISS FM | MAGIC FM | MEDIASUD
OBSERVATORULPH.RO | PLOIEȘTII.RO | PLOIEȘTI TV | PLOIEȘTIBUZZ.RO
PRAHOVA BUSINESS | PRAHOVA ECONOMICĂ | PRAHOVA TV
PRAHOVA-NEWS.RO | RADIO PRAHOVA | RADIO ROMÂNIA ACTUALITĂŢI
RADIO ROMÂNIA MUZICAL | ȘTIRI-ACTUALE.RO | TELEGRAMA | TVR
UNIUNEA ZIARIȘTILOR PROFESIONIȘTI DIN ROMÂNIA | VALEA PRAHOVEI TV
ZIARUL PRAHOVA
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DIRECTOR GENERAL: VLAD MATEESCU
DIRECTOR ARTISTIC: GEORGIANA FRÎNCU
DESIGN GRAFIC: IULIAN BLIDARU

BILETELE FIZICE PENTRU ACCES ÎN SALĂ SE GĂSESC
LA CASA DE BILETE A FILARMONICII
ȘI ONLINE PE FILARMONICAPLOIESTI.RO.
BILETELE VIRTUALE PENTRU TRANSMISIA ONLINE
SE POT ACHIZIŢIONA EXCLUSIV PE VIRTUALCONCERTHALL.RO. 
BILETE FIZICE: ADULT 50 RON, PENSIONAR 30 RON, ELEV/STUDENT 20 RON. 
BILETE VIRTUALE: 15 RON. 
PROGRAM DE SALĂ PRINTAT: 3 RON. 
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Filarmonica “Paul Constantinescu” Ploiești
Anton Pann 5, Ploiești

filarmonicaploiesti.ro
office@filarmonicaploiesti.eu

facebook.com/filarmonicaploiesti
instagram.com/filarmonicaploiesti

+40 244 515 841


